
Um dem Kooperationspartner die Möglichkeit zu geben, die Antragstellung für einen Kunden (Antragsteller) zu übernehmen, muss dieser zuvor seine 
ausdrückliche Genehmigung erteilen. Hierzu ist es notwendig, dass der Antragsteller dem Kooperationspartner eine „digitale“ Zustimmung erteilt. Es ist 
entscheidend, dass der Kooperationspartner die Antragstellung übernimmt und nicht der Kunde, da die ISB andernfalls den Vertrag nicht dem 
Kooperationspartner zuordnen kann. 

Der Ablauf gestaltet sich wie folgt: Der Antragsteller registriert sich auf unserer Website für das Produkt „Darlehen Universell“. Nach erfolgreicher 
Registrierung wird dem Antragsteller der folgende Bildschirm angezeigt: 

 



Beim Scrollen auf der Seite wird der Kunde ein Kästchen mit der Bezeichnung „Zugriff erteilen“ sehen. Der Antragsteller muss dieses Kästchen 
anklicken, um die Zustimmung zu erteilen. 

 

 



Im Anschluss öffnet sich ein neues Fenster. 

 

 

 



An dieser Stelle gibt der Antragsteller die E-Mail-Adresse des Kooperationspartners an, der den Antrag in seinem Namen einreichen möchte. Nachdem 
die E-Mail-Adresse zweimal korrekt eingegeben wurde, erscheint folgende Information: 

 



„Die Zugriffsanfrage wurde erfolgreich versendet.“ Der Kooperationspartner erhält anschließend eine E-Mail, die ihn darüber informiert, dass der 
Antragsteller ihm die erforderliche Berechtigung erteilt hat. Um den Prozess fortzusetzen, muss der Kooperationspartner den Erhalt der Freigabe 
bestätigen. Nach dem Klick auf den Bestätigungslink in der E-Mail wird der Vertrag im System (Kooperationspartner-Zugang) angezeigt und kann 
bearbeitet werden. 

 


